

# ИГОРЬ ДМИТРИЕВ

ПРИКЛЮЧЕНИЯ  
БЕЛОГО ЗАЙЦА.  
ИСТОРИИ 1 - 5

# Игорь Дмитриев

## Приключения Белого Зайца. Истории 1 – 5

*[http://www.litres.ru/pages/biblio\\_book/?art=66620230](http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=66620230)*

*SelfPub; 2021*

### Аннотация

У зайцев-русаков рождается сынок-альбинос – белый от кончиков ушек до кончика хвоста. Зашедшая в гости Старая Зайчиха успокаивает родителей: "Ничего, его все равно съест лиса". Но малышка такая перспектива не устраивает, и он обещает: "Я вырасту и сам съем лису!" Зайчонок вырастает большим и сильным, но по-прежнему ищет лису, чтобы "принести Старой зайчихе лисьи ноги". Он не знает, как лиса выглядит, с ним происходят всякие недоразумения. Заяц ведь только ростом большой, а по сути еще маленький зайчонок!

Проходит год. Зайчонок становится взрослым зайцем и уже не ищет лису, и лисы оставили его в покое. В лесу случилась засуха и звери стали голодать. Тяжелее всего зайцам. Люди пытаются помочь, но все съедают кабаны. Белый Заяц обещает помочь зайцам, обещание выполняет, наказав жадных кабанов. Но зайцы быстро забыли это.

Зайцы больше не голодают, кабаны не приходят к их кормушкам. Но Белый Заяц пропал из леса. Где он, никто не знает, и зайцы жалеют об этом. Им не хватает Белого Зайца.

# Содержание

История 1 Белый зайчонок	5
История 2 Встреча с лисом	9
История 3 Лиса и зайчонок	16
История 4 Белый Заяц и Красная Лиса	21
История 5 Голод в лесу	25

# Игорь Дмитриев

## Приключения Белого Зайца. Истории 1 – 5

### История 1 Белый зайчонок

Зайчонок родился, как и положено зайцу, ранней весной. Мама-зайчиха облизала сыночка и посмотрела на счастливого папу-зайца.

–Полюбуйся, вылитый ты, и ушки как у тебя, и усики! И даже хвостик!

Папа-заяц был на седьмом небе от счастья – только подумать, что у него родился такой красивый сыночек! Мама-зайчиха покормила малыша молочком, еще раз облизала. Внимательно оглядела.

–А знаешь, дорогой, наш зайчонок вырастет белым.

–Но зайцы-русаки не бывают белыми!

–Ну, а наш зайчонок будет белым.

Папа еще раз внимательно оглядел сыночка.

–Ты права, кисонька, он действительно белый. Я слышал, такие зайцы рождаются очень редко. Их зовут альбиносы.

Пришла поздравить счастливых родителей Старая тетушка-зайчиха.

–Ой! Да он же у вас белый! – воскликнула Старая зайчиха, взглянув на зайчонка. – Ну, ничего, не огорчайтесь! Его все равно скоро съест лиса или волк! Не может русак быть белым!

Зайчонок, как и положено всякому родившемуся зайцу, все уже видел и слышал. Ему очень не понравилась перспектива быть съеденным и поэтому решил: «Это еще посмотрим, кто кого раньше съест!» С таким решительным настроением он уснул – ведь зайчонку не было и одного дня!

Проснулся зайчонок от того, что в мордочку тыкался сосок незнакомой зайчихи.

–Здравствуй, тетя зайчиха! – поздоровался он, раскрыв глазки и пососав молочка. – А ты – кто?

–Ой! – удивилась зайчиха. – Такой маленький, а вежливый! И какой ты большой... Ты станешь знаменитым зайцем, белый зайчонок, если тебя, конечно, раньше не съедят.

–Тетенька зайчиха, – пропищал зайчонок, – а почему меня должны съесть? Тетенька, а я вырасту и сам съем лису!

–Ты не болтай, – зайчиха стала испугано озираться, – а лучше покушай молочка.

Зайчиха покормила малыша и побежала по своим заячьим делам, крикнув напоследок зайчонку: «Прости малыш, но мне некогда! Может быть, еще встретимся!»

–Встретимся, тетенька зайчиха! Обязательно встретимся, но сначала я съем лису! – прокричал вслед зайчихи маленький белый зайчонок.

Но зайчиха не слышала, она уже убежала по своим делам, но встретив по дороге подругу, остановилась и рассказала ей, что кормила зайчонка, и что этот зайчонок очень интересный – он крупный, белый и вежливый. «Из него вырастет знаменитый заяц, если его, конечно, лиса не съест». – закончила рассказ зайчиха. По лесу прошел слух о необычном белом зайчонке. Узнала и мама-зайчиха, что ее малыш жив и прибежала его навестить и покормить. Все зайчихи считали просто своей обязанностью прибежать покормить маленького белого зайчонка. И доставалась зайчонку молока больше чем его зайчатам-сверстникам. А молоко у зайцев очень питательное, и рос белый зайчонок быстрее своих сверстников.

К середине лета зайчонок так вырос, что был ростом с взрослого зайца, обогнав в своем развитии сверстников. Ему были неинтересны их игры – он и так бегал быстрее, а прыгал дальше и выше любого взрослого зайца. А зубы были такими крепкими, что на спор перекусывал еловую шишку. Взрослые зайчихи говорили ему: «Зайчонок, зачем тебе такие крепкие зубы? Ведь мы, зайцы, не грызем косточки!» «Тетенька, – отвечал белый зайчонок, все еще по детской привычке называя зайчих «тетенька», – мне ведь надо съесть лису!» Зайчихи смеялись и давали ему попить молочка, а от этого зайчонок становился все больше и сильнее. И вырос он в большого Белого Зайца – зайца-альбиноса. Был он намного крупнее самого большого зайца русака и блее любого зайца беляка, кончики ушей тоже были белыми, а глаза –

красными, и когда заяц смотрел на кого-нибудь, то казалось, что горят два красных фонарика.

## История 2 Встреча с лисом

Белый Заяц спокойно гулял по лесу, бегал, прыгал и играл с друзьями – молодыми зайцами. И как-то раз встретился со Старой зайчихой, той самой, которая сказала «его все равно съест лиса».

–Зайчонок, ты живой? – удивилась зайчиха. – И тебя не съела лиса?

–Здравствуйте, тетенька! – обрадовался зайчонок встрече со старой знакомой. – Я вас хотел спросить, а как лиса выглядит? Она на вас похожа, такая же старая?

–Ах ты, дерзкий мальчишка! Да разве я старая? – шутиливо возмутилась зайчиха, она тоже была рада встречи с белым зайчонком, ведь ее «предсказание» не сбылось и лиса не съела малыша. – Да зачем же тебе знать, на кого лиса похожа?

–Как это – зачем, тетушка? Я ведь должен ее съесть!

Старая зайчиха в это время жевала кору осины и чуть не подавилась – за свою жизнь, а жизнь у нее была долгая, ни разу не слышала, что бы заяц съел лису!

–Что-что ты должен съесть?

–Лису... – несколько удивленно ответил Белый Заяц, как будто речь шла о капусте или морковке.

–Малыш, если ты встретишь лису, то хорошо бы тебе унести ноги!

–Тетенька, вы говорите про лисьи ноги? А разве у ли-

сы очень тяжелые ноги? Тогда я буду делать зарядку, чтобы стать сильным и унести лисьи ноги!

Старая зайчиха от таких слов лишилась речи. Она только открывала и закрывала рот, но ничего не говорила. Кто-то из молодых зайцев даже пошутил: «Открывает заяка рот, а не слышно, что поет!»

По лесу Старая зайчиха разнесла новость: «Белый Заяц ищет лису, чтобы ее съесть!» Зайцы встречали эту «новость» хохотом. Им было смешно: «Как такое может быть – заяц съест лису!» И все стали считать Белого Зайца хвастунишкой. Один заяц, очень задиристый заяц, при встрече с Белым Зайцем стал посмеиваться: «А не съесть ли мне, братцы-зайцы медведя?» И все зайцы просто покатывались от смеха. Но как-то раз Белый Заяц на глазах у всех зайцев перекусил ствол молодой осинки. После этого случая над Белым Зайцем перестали смеяться, но и играть с ним не стали. Объяснили очень просто: «Да ты можешь по ошибке и нас перекусить, лучше играй с кем-нибудь другим».

Дошла эта «новость» и до лис. Старые лисы только посмеялись. «Глупый заяц, вот и болтает чепуху», – говорили они. Все же от зайца старались держаться подальше, мало ли что в лесу случается. Нападет такой заяц, покусает, а потом раны болеть будут. И кто знает, может быть, этот заяц какой-нибудь бешеный! Но один Молодой лис похвалился: «Я поймаю этого хвастунишку и принесу в зубах Лисьему Совету на эту поляну! Пусть покажет свою удаль». Лисы лишь

посмеялись над ним, назвав глупым хвастуном. Зачем ведь лису искать какого-то белого зайца? Только зря тратить время и силы, можно ловить мышей или маленьких зайчат! Лис очень обиделся и, уходя с Лисьей Поляны, пообещал Совету: «Смейтесь, смейтесь! Посмотрю, как будете смеяться, когда принесу вам Белого Зайца». Этот лис стал по всему лесу искать Белого Зайца. А Белый Заяц в это же время ходил по лесу, искал лису и напевал песенку:

*Я иду в лесу  
И ищу лису,  
Ветку вкусную несу  
Я зайчиху спасу.*

*Я живу в лесу  
Здесь найду лису.  
К ней тихонько подползу  
И ей ноги отгрызу.*

*Я зайчиху ищу  
Ей подарок тащу.  
Лисьи ноги несу,  
Я зайчиху спасу.*

Так они и ходили по лесу – Заяц ищет лису, а лис ищет Зайца. Лис с ног сбился в поисках Белого Зайца, он уже думал, что хитрый заяц от него убегает, а «хитрый заяц» сам

бегает по лесу и ищет лису. Но он никогда не видал ее, и поэтому спрашивал у всех встречных зверей: «Скажи, уважаемая тетушка, а ты случайно не лиса?» Он всех называл тетушками, потому что мог отличить только зайца от зайчихи. Поэтому зайца называл «дяденька заяц», а зайчиху – «тетушка заяц». Как-то раз «тетушкой» назвал большого старого лося, с огромными рогами. В другой раз назвал «тетушкой» секача-кабана. Кабан из-за этого очень разозлился и хотел зайца разорвать. Он кинулся на него, но заяц решил, что кабан играет «в салочки». Резко отпрыгнув в сторону, стал дразнить кабана: «Не осалила, тетушка! Не осалила!» Кабан гонялся, гонялся за зайчонок, да с разбегу врезался в дерево, в котором застрял, воткнувшись в ствол клыками. Заяц походил вокруг кабана, осмотрел его, пощупал ноги, да и говорит: «Нет, тетушка, ты не лиса, у тебя ноги тонкие. Я такие ноги легко унесу, а у лисы ноги не унесешь!» И ушел, а кабан-секач так и остался стоять около дерева, не в силах вынуть клыки из ствола.

Такие неудачи не охлаждали рвения зайчонка найти лису. Не отступал от намеченной цели, поймать Белого Зайца, и Молодой Лис. Однажды они встретились. Зайчонок не знал, как выглядит лиса, а Молодой Лис не знал Белого Зайца. Вообще-то Лис знал, какие бывают зайцы. Встречал их в лесу и как-то хотел даже поймать. Но белый заяц... Молодой Лис представлял его в виде беляка, с черными кончиками ушей. Размером, пожалуй, с крупного русака, и почему-то с кри-

выми зубами.

Белый Заяц первым увидел лиса, подошел к нему и спросил:

–Тетушка, а ты лиса?

–Я – лиса? Нет, я – лис!

Лис не обратил внимания на зайчишку внимание, потому что торопился найти Белого Зайца. Этот же зайчонок, во-первых, был весь белый, и даже уши. Во-вторых, был небольшого росточка, и зубы – прямые, ровные.

–Жаль... Очень жаль, что ты не лиса.

–Это почему же жаль? – удивился лис.

–Да мне надо лису съесть... – тяжело вздохнув, ответил Белый Заяц.

–Что? Съесть лису? Тебе надо съесть лису? А зачем? – лис уже начал сомневаться, а здоров ли заяц.

–Ну не совсем съесть...

–Как это – не совсем? – лис с опаской покосился на зайца и на всякий случай отошел от него подальше.

–Ну, мне нужны ее ноги. Тетушка зайчиха сказала, что я не унесу от лисы ноги, а я хочу ей принести эти ноги. Она очень добрая, наша тетушка зайчиха!

–Зайчихе – лисьи ноги? А ты случайно не...

Лис хотел поинтересоваться, не ударялся ли заяц головой, и посмотрел ему в глаза. Красные глаза зайца светились, как два фонарика. Лис так и не спросил зайца, а стоял с открытым ртом. Он впервые за свою жизнь испугался зайца. Точ-

нее его красных глаз, ведь никогда раньше не видел альбиносов.

«Красные глаза, хочет съесть лису, точнее не совсем съесть, а только откусить ноги... Странный заяц, – подумал лис, и тут его осенила страшная догадка. – Этот заяц – вампир!» Про вампиров Молодой лис слышал от охотников, которые лежали у костра на привале и рассказывали друг другу разные истории. Лис, а в то время он был маленький лисенок, лежал в кустах рядом с охотниками и слушал их «охотничьи рассказы».

Итак, Молодой лис уже не сомневался, что этот заяц – вампир! Он нападает на лис, откусывает им ноги и выпивает кровь! Лис испугался так, что ноги у него задрожали, он не мог не то чтобы идти, но даже стоять, поэтому сел на землю. «Надо выиграть время, – подумал Молодой лис, – и я чего-нибудь придумаю, как спастись от зайца-вампира».

– Знаешь ли, брат... – начал лис.

– Брат? Ты назвал меня братом? – перебил его заяц. – Я никогда не слышал, чтобы у зайчихи рождался лис, и мама не рассказывала, что у меня есть такой пушистый брат. Брат... Лис – брат... Как интересно! Какой у меня красивый братишка!

Белый Заяц подошел к лису, стал гладить его, нюхать, ерошить шерсть. Лиса от страха стало трясти мелкой дрожью. Ведь он решил, что заяц-вампир хочет выпить кровь, и ищет место, где укусить.

–Ой, бедненький! Да ты замерз! Мне зайчихи всегда говорили, когда я замерзал, что надо побегать! Давай играть в «охотники и зайцы». Чур я охотник! Давай же, убегай от меня! – играя, зайчонок слегка схватил лиса зубами за лапу.

–Спасите! Помогите! Ноги отгрызают! – завопил тот и от страха подпрыгнул так высоко, как не прыгал даже Белый Заяц.

–Как же быстро бегают, мне не догнать его! – с восхищением заметил заяц. – В следующий раз, пусть лис будет охотником. Жаль, что мой братик-лис убежал. Но, играть – хорошо, а надо дело делать – искать лису, чтобы принести Старой зайчихе ее ноги.

Заяц тяжело вздохнул и пошел искать лису, а Молодой Лис с криком: «Спасайтесь! Здесь вампир! Он выпивает кровь!» – мчался по лесу.

## История 3 Лиса и зайчонок

Благодаря Молодому лису новость о «зайце-вампире», отгрызающем лисам ноги, разнеслась по лесу. Конечно и со-роки помогли. Белый Заяц узнал эту новость и очень огорчился. «Эх, – вздохнул он, – из-за этого вампира я никогда не поймаю лису. Старая зайчиха очень огорчится, если я не принесу ей ноги лисы. А она такая добрая...» Заяц даже чуть не заплакал от жалости к Старой зайчихе. Так, думая о зайчихе, лисе и «зайце-вампире» Белый Заяц шел по лесу, но вдруг услышал жалобный писк зайчонка. Заяц очень не любил, когда ему мешали думать. «Пойду к этому пищашему зайчонку и попрошу его замолчать» – решил Белый Заяц и пошел на писк.

Вскоре он вышел на лесную поляну, заросшую густыми колючими кустами. Из одного такого куста и доносился заячий писк, такой пронзительный, что у Белого Зайца голова заболела. «Ну, попался, пищалка! – подумал он. – Я сейчас покажу тебе, как мешать зайцу думать!»

Белый Заяц решительно подошел к большому колючему кусту, из которого доносился жалобный писк. Голосок был такой тоненький, такой жалобный, что заяц забыл, что хотел «показать ему». Ведь Белый Заяц был очень добрый, к тому же только ростом был «большой», а по сути – маленький зайчонок!

–Малыш, а малыш, что случилось? Чего ты пищишь?

–Там ли... Там ли-и-и... Там ли-и-и-и... – ели пропищал зайчонок.

–Что там? Лигрушка, что ли? – переспросил Белый Заяц, он путал «игрушка» и «лягушка» и, так как любил играть с лягушками, оба эти слова объединял в одно «лигрушка».

–Нет, там не «лигрушка»... Там – я! – из-за куста вышла большая рыжая лисица.

–Привет, братец! – радостно воскликнул Белый Заяц, приняв рыжую лису за своего уже знакомого Молодого лиса. – Как ты вырос.

Лиса, увидела прямо перед собой большого и толстого зайца, который стоял на месте и не убежал. От нетерпения съесть его поскорее, она даже задрожала. Это «дрожание» увидел Белый Заяц и подошел к лисе вплотную. Тут и лиса разглядела его. «Белый заяц с красными глазами. Это же – вампир! Что же мне делать? Может быть он сыт, и не будет меня есть... Надо убираться подобру-поздорову», – думала она, оглядываясь по сторонам.

–Ой, бедненький, да ты дрожишь! Опять замерз? Ведь же говорил тебе, что нельзя сидеть на холодной земле! Но ничего, не огорчайся, я тебя сейчас согрею! – заяц без всякого предупреждения схватил лису за ногу.

От неожиданности лиса дернулась вперед, и попала прямо в колючие кусты, где прятался зайчонок. Белый Заяц, обрадовавшись тому, что «брат» не убегает, а решил с ним поиг-

рать, оббежал куст с другой стороны и прыгнул навстречу лисе. Он так торопился, что случайно толкнул зайчонка. Зайчонок с испугу подпрыгнул высоко-высоко и опустился... лисе на спину!

–Отлично малыш! – закричал заяц. – Ты тоже с нами играешь! Держи его крепче!

Но «малыш» и так с испугу вцепился зубами лисе в загривок, а лапками крепко обхватил ее за бока! Лиса стала скакать, как дикая необъезженная лошадь, а перепуганный зайчонок еле держался на ее спине. Лиса с зайчонок на спине бегала вокруг куста, Белый заяц бегал за ними следом.

–Молодец, малыш! Держи его крепче! Не дай ему убежать, я уже вас догоняю! – кричал Белый Заяц, делая вид, что ловит лису за лапы.

Лиса уже не сомневалась, что «вампир» хочет ее поймать и откусить ноги. От этого «догоняю» помчалась еще быстрее, так, что Белый Заяц еле-еле успевал за ней. Но вот заяц устал, ноги стали заплетаться, все-таки был еще маленьким зайчонок, недавно исполнилось три месяца. Он случайно зацепился лапой за корень и упал. Падая, нечаянно схватил лису за лапу. Та с перепугу подпрыгнула будто кузнечик – метра на два, и упала прямо в середину колючего куста. Зайчонок, все еще сидевший у нее на спине, сорвался и упал на траву рядом с кустом. Белый Заяц, тяжело дыша от усталости, распластался на мягкой травке с противоположной от зайчонка стороны куста. Лиса оказалась в середине

куста, с двух сторон которого, как раз напротив проходов, лежали зайцы. От страха она уже забыла, что хотела съесть одного из них. Ведь была уверена в том, что зайцы, причем оба, и большой и маленький – вампиры, и лишь только благодаря своей ловкости она еще жива.

Итак, лиса лежала в середине колючего куста и решала очень сложную проблему, как ей выбраться, чтобы зайцы-вампиры не съели. Выйти потихоньку? Не получится, у прохода зайцы лежат. Попробовать выпрыгнуть? Но куст высокий и колючий, да и зайцы прыгают словно белки! Могут поймать прямо в воздухе. Нужно их перехитрить. И лиса придумала: «Этот вампир принимает меня за знакомого ему лиса, хорошо, я стану лисом».

–Слушай-ка, брат-зайчик! А я ведь совсем забыл! – позвала лиса Белого Зайца.

–Что ты забыл?

–Молоко! У меня молоко убежало!

–Как убежала? Куда убежала? Когда же она от тебя убежала? – Белый Заяц по-прежнему любил заячье молоко, и охотно сосал зайчих, и как в раннем детстве звал их «молоко». – Но я не видел зайчиху.

–Вон она, вон она, убегает! – закричала лиса.

–Да где же она? – заяц стал озираться по сторонам, ища зайчиху.

–Ой, далеко! Ой, далеко! Я сейчас ее догоню! – закричала лиса и, выпрыгнув из куста, промчалась мимо Белого Зайца.

–Держи ее! Держи! Догоняй! – закричал Белый Заяц лисе.

Заяц боялся, что «братишка Лис» не догонит молоко-зайчиху, и торопил его. Лиса же решила, что толстый заяц настраивает на нее маленького зайчонка. Она помчалась изо всех сил, боясь оглянуться и радуясь тому, что смогла перехитрить зайцев-вампиров, и тем спаслась.

Белый Заяц лежал на полянке около куста, рядышком лежал маленький зайчонок, еле дыша от страха.

–Да... Хорошо поиграли! Славный этот братик лис! – устало сказал Белый Заяц. – Интересно, если он сможет догнать молочную зайчиху, принесет нам попить молочка? Как ты думаешь?

–Н-е-е-е-е з-н-н-н-а-а-а-ю! – ответил зайчонок, все еще заикаясь от пережитого страха.

–Вот что, оставайся жить со мной, вдвоем веселее! Я тебя буду звать Малыш. Играть будем, поможешь мне найти лису, чтобы принести Старой зайчихе ноги.

И остался Малыш с Белым Зайцем, и стал его первым учеником.

А лиса все бежала и бежала, боясь остановиться. Она была уверена, что за ней гонятся зайцы, и боялась, что догонят! А за ней следом по лесу распространялся слух, что в этом лесу поселился страшный и ужасный заяц-вампир – Белый Заяц. Он охотится за лисами, ловит их и отгрызает ноги.

# История 4 Белый Заяц и Красная Лиса

Белый Заяц по-прежнему ходил по лесу и искал лису, чтобы ее ноги принести Старой зайчихе. Он много ходил, много бегал и прыгал. Поэтому рос сильным и ловким зайцем. Бегая по лесу в поисках «лисы», Белый Заяц учился разбираться в следах. Он выслеживал лис с упорством охотничьей собаки, но лисы старались заблаговременно как-нибудь спрятаться или запутать следы, в крайнем случае надеялись на свои быстрые ноги и убегали от зайца. За Белым Зайцем неотступно следовал его друг и ученик, маленький зайчонок – Малыш. Конечно, он уже вырос в молодого и сильного зайца, но имя осталось прежнее – Малыш.

Как-то раз Белый Заяц с Малышом бежали по свежим лисьим следам. Лиса убегала от них, но заплутала в лесу и попала на островок посередине болота. На него вела только одна тропка, на которой теперь и стоял Белый Заяц. Лиса никогда не видела его, ей только другие лисы рассказывали, но видела его следы, знала запах. Убегала потому что не хотела встречаться, не нужны ей неприятности. И вот впервые увидела Белого Зайца. «И что в нем страшного? Заяц, как заяц! На один зуб положишь, вторым прихлопнешь, и нет его! Глупые лисы! Сами перепугались и на весь лес страху

нагнали! Ну, а я с этим страхом покончу!» – так рассуждала она, глядя на Белого Зайца. Лиса не стала прятаться, а смело пошла на встречу врагу. Уж она покажет, как над лисами смеяться! Нет, есть его не будет, поймает «зайца-вампира» и в зубах принесет этого «грозу всего леса» на Лисью Поляну, и там, на Лисьем Совете, на глазах у всех съест этого Белого Зайца! И тогда станет Самой Главной Лисой! Ведь она и так красивее и умнее многих лис! А это была очень красивая лиса, редкого ярко-красного цвета. За это ее прозвали Красная Лиса. Красная – значит красивая.

Лиса шла навстречу зайцу, хитро улыбаясь.

–Здравствуй, брат-лис! Ты «молоко» успел догнать? – крикнул Белый Заяц лисе.

Он хоть и вырос, но все равно очень любил заячье молоко, и зайчих, дающих молоко, по-прежнему звал «молоко».

–Какое молоко? – лиса от удивления замерла.

Да от тебя «молоко» убежала, и ты побежал ее догонять, когда я и мой друг Малыш играли с тобой в «лошадку»! – радостно напомнил Белый Заяц.

–Не морочь мне голову, ты видишь, кто я? – лиса начинала злиться.

–Ну да, вижу! Ты мой брат лис, который побежал за «молоком»! – Белый Заяц радостно улыбался.

–За каким молоком, для кого побежал? – не поняла лиса.

–Ну, наверное, для меня и моего друга! – подсказал Белый Заяц.

Лиса от такой дерзости, будто бегают зайцам за молоком, села где стояла, то есть прямо в болото.

—О! Да ты хочешь играть! — радостно закричал заяц и с места перепрыгнул через лису.

Он опустил в болото позади лисы и забрызгал ее грязью. Лиса страшно разозлилась. Надо же, какой-то заяц не только не убегает от нее, но еще и брызгается грязью! Она прыгнула на зайца, пытаясь схватить зубами за бок. Но тот легко увернулся, а лиса плюхнулась в болото, провалившись по самое брюхо. Белый Заяц даже завизжал от радости, ведь брат лис так хорошо с ним играет, и опять прыгнул на лису. А она только выбралась из грязи на кочку, когда заяц опустился ей на спину.

—Я тебя осалил, теперь ты салка! — радостно закричал он, сидя верхом на лисе.

Лиса, под тяжестью зайца, соскользнула с кочки и опять провалилась в болото, заяц удержался и остался сидеть на ней.

—Ура! Ты теперь моя лошадка! Поехали!

Заяц, прыгая по болоту, весь перепачкался, и грязь с него стекала на лису. Но она и сама уже дважды проваливалась в болото, поэтому ее красивая шубка, которой она очень гордилась, из ярко-красной стала буро-черной! Лиса, пытаясь сбросить с себя дерзкого зайца, стала прыгать как необъезженная лошадь. Затем, выскочив из болота, бросилась на спину, чтобы задавить его. Но заяц ловко соскочил, а лиса

опять упала в грязь.

–Фу, как ты перепачкался! Ты не лошадка, а поросенок!  
Иди, помойся!

Заяц брезгливо сморщил нос и толкнул лису, а та как-раз только вышла из болота и хотела помыться. От сильного толчка, она кувырком полетела в грязную лужу и скрылась в ней с головой.

–Смотри, Малыш, брат лис и плавать умеет! – заметил Белый Заяц другу-зайчонку. – Ну, не будем ему мешать! Пойдем искать лису, а то Старая зайчиха ждет лисьи ноги!

Зайцы поскакали по тропинке в глубину леса, а Красная Лиса наконец смогла выбраться из лужи. С нее стекала вода, а шерсть слиплась сосульками.

–Здравствуй, тетушка кабаниха! – услышала она над собой тонкий писк.

«Только свиной сейчас и не хватает», – подумала лиса, озираясь по сторонам в поисках кабанихи. Но вокруг никого не было видно. «Ой, какой грязный поросенок!» – протрещала сорока. Лиса увидела в луже свое отражение и испугалась. Она и правда была похожа не то на кабана, не то на свинью! Ее можно было принять за кого угодно, только не за красивую лису.

–Я сниму с тебя белую шкуру, заяц! – закричала Красная Лиса на весь лес.

## История 5 Голод в лесу

Прошел год, как в лесу родился белый зайчонок – альбинос. Лисы привыкли к Белому Зайцу, поняли, что он ноги отгрызать не собираются, но все равно старались обходить его стороной. Не трогали и других зайцев. Зимой в лесу было много мышей, да еще ловили рябчиков. И зиму лисы были сыты. Весной прилетели утки, и лисам опять до зайцев не было дела.

Апрель стоял жаркий, и снег стаял быстро, а дожди не шли. В мае дождей тоже почти не было. Наступило лето, и началась засуха. Ручьи высохли, речки обмелели. Трава стала сохнуть. В лесу мышей родилось очень мало, и ловить их стало трудно. Птицы улетели в заболоченные леса, где было больше пищи – на болотах росло много ягод. Звери, чей рацион состоял в основном из мышей и птиц, стали голодать. Не было дождей и в июне, тогда с деревьев стали опадать листья, как будто наступила осень. Стали голодать и те лесные звери, которые питались травой, ветками и ягодами. Многие копытные ушли далеко на север, где раскинулись большие болота. В след за ними ушли крупные хищники – волки и медведи. Тем, кто остался в лесу, от ухода части копытных и хищников, легче не было. Засуха все усиливалась. А с конца июля начались лесные пожары. Сначала загорелись торфяные болота, а затем и леса.

Через лес, где жил Белый Заяц, протекала большая река, и лесные жители меньше других страдали от засухи. Но когда начались лесные пожары, здесь стали собираться звери из других лесов, а из-за отсутствия волков пришло очень много кабанов. Им жилось легче других зверей, потому что могли есть все, что находили. Копали корни, ели ветки, попадетса мелкое животное – зайчонок, мышшь, и его съедят. Хуже всего было зайцам. Их могли обидеть все, и даже травоядные олени. Мыши и те стали нападать на маленьких зайчат!

Лесники устроили в лесу кормушки для зайцев, лосей, косуль и оленей. Но пришли кабаны и стали съедать все самое вкусное, оставляя только жесткие ветки и сено. Но сено съедали олени и косули, а ветки – лоси. Зайцем же оставались затоптанные в землю клочки сена, они стали возмущаться

– Почему мы должны голодать! – кричали зайцы. – Лучше бы нас съели лисы!

– Зайцы, успокойтесь! Не кричите! – пытался их успокоить Белый Заяц.

– Да ты кто такой, что нас успокаиваешь? Может быть нам есть дашь? Лису поймаешь, как хвалился?

– Дайте мне время, и я придумаю, как вас накормить!

– Он, видите ли, придумает! А пока ты думаешь, мы будем голодными? Или нам начать есть елки и шишки? – не унимались зайцы.

– Зайцы, зайцы, слушайте! – на поляну прибежала зайчиха. – Лесники привезли еду, а кабаны и близко никого не

подпускают к кормушке!

Зайцы опять стали возмущаться, обступили Белого Зайца, кричат, шумят.

–Эй, белый, ты обещал нас накормить! Корми! Или будешь ждать, пока кабаны все съедят?

–Зайцы! – крикнул Белый Заяц. – Через десять минут приходите к кормушке! Там будет для вас еда! Десять минут и не минутой меньше!

Он ускакал с поляны, а зайцы остались ждать «десять минут». Прилетела сорока и стала над ними смеяться:

–Глупые зайцы! Вас опять обманули! Белый просто-напросто сбежит в соседний лес. Его лисы всегда накормят, а вы, глупые зайцы, будете шишки есть! Идите лучше к лисам! Они вас примут и будут кормить!

Зайцы стали прислушиваться к сороке, некоторые задумались, может и правда уйти к лисам? «Замолчи, глупая сорока!» – крикнул заяц Малыш, и запустив в нее палку, чуть не сбил с ветки. Сорока замолчала и улетела подальше от поляны. Там, вдалеке от зайцев, опять стала трещать: «Глупые зайцы! Они скоро умрут с голоду! Их опять обманули! Бедные глупые зайцы!» Но ее уже никто не слушал.

Белый Заяц прибежал к кормушке, в которую лесники положили свежие овощи: морковь, репу, редиску, капусту. Вокруг кормушки стояли дикие свиньи с поросятами, они громко хрюкали, но к кормушке не подходили. Около самой кормушки, уткнувшись в нее рылом, стоял Старый Ка-

бан-секач, вожак стада, и громко чавкая, выбирал и ел самую вкусную морковь! Белый Заяц, растолкав молодых свинок, подошел к кабану вплотную и схватил его за ногу.

– Малыш, не торопись, ступай к своей мамке, – проворчал секач, думая, что к кормушке лезет какой-нибудь нетерпеливый поросенок.

Но так как Белый Заяц не отпускал его ногу, то Старый Кабан обернулся, чтобы самому прогнать непослушного малыша, но увидев вместо поросенка улыбающегося зайца, замер и перестал есть.

– Привет, тетушка свинья! Давай играть в салочки! Чур ты вода! – заяц улыбался во всю ширину своей мордочки.

Кабан стоял и смотрел на зайца, не понимая, что происходит. Почему он называет его «тетушка свинья»? Чего хочет от него этот глупый заяц? Из рта у кабана торчала недоеденная морковка.

– Эй, тетушка! Ты что, подавилась морковью? Ничего страшного, я сейчас тебе помогу!

Белый Заяц стал стучать лапами кабану по бокам, так, как стучат зайцы по сухому пню. Стоявшие вокруг свиньи и молодые кабанчики замерли от удивления, видя такую дерзость.

– Ого! Да из твоей шкуры, тетушка, получится отличный барабан! – Заяц продолжал барабанить по кабану.

Этого секач стерпеть не мог. Глаза налились кровью, он страшно захрюкал и повернулся к зайцу, собираясь разо-

рвать его на маленькие кусочки. Но пока поворачивался, Белый Заяц ловко прыгнул и оказался сзади кабана. Тот же стоял и непонимающе глядел перед собой, ведь только что видел зайца, а теперь его нет. Заяц подобрал старую, облущенную дятлом шишку и потянул кабана за хвост. На этот раз секач развернулся очень быстро, но Белый Заяц стал совать ему в пяточок старую шишку, при этом еще и приговаривал: «Кушай, тетушка, кушай! Это очень вкусная шишка». Кабану следовало бы, не обращая на зайца внимания, позвать к кормушке свое стадо. Оказавшись в толпе диких свиней, зайцу, чтобы не быть затоптанным, пришлось бы убежать. Но кабаны по своей природе не отличаются рассудительностью и хладнокровием. Секач в этом нисколько не отличался от соплеменников, а в раздражительности и превосходил их. Рассвирепев, он кинулся на зайца. Но тот увернулся и опять оказался позади кабана.

– Стой, тетушка, стой! Не убегай от меня! Давай играть! – кричал Белый Заяц.

Старый Кабан бросался на зайца, но тот каждый раз увертывался так, что оказывался сзади него. Он хватал кабана за лапы и хвост, при этом еще и кричал: «Стой, тетушка свинья, стой! Не убегай от меня! Я не могу за тобой угнаться!»

Стоявшие рядом свиньи, молодые кабанчики и поросята замерли от ужаса – что же это за страшный зверь, от которого их вожак, Старый Кабан, гроза всего леса, убегает? И зачем он ловит их вожака? Не собирается ли съесть его? Может

быть и им лучше скорее убежать, пока белый зверь до них не добрался. Но вот Белый Заяц оказался перед кабаном.

– Все! – прохрюкал тот. – Тебе конец! Я сейчас разорву и растопчу тебя, наглый заяц!

Кабан, нагнув голову к земле и брызгая слюной, бросился на зайца.

– Ай, ай, ай! Спасите, помогите! Тетушка, пожалей меня, бедненького зайчика! – заверещал Белый Заяц и помчался прочь от кабана.

Кабан не раздумывая бросился за ним. Перед огромной старой сосной заяц резко прыгнул в сторону, а секач с разбега врезался клыками в дерево и застрял. Белый Заяц еще попрыгал вокруг кабана, и убедившись, что тот крепко застрял клыками в дереве, взобрался ему на спину. И в это время к кормушке прибежали зайцы. Увидев, что дикие свиньи не ушли, а толпятся около кормушки, замерли. Права была со- рока, обманул Белый Заяц! Сам убежал, а их оставил голод- ными.

– Вот он, смотрите! – крикнул какой-то зайчонок. – Белый Заяц не обманул нас! Никуда не убежал! Вот же, стоит на спине Старого Кабана!

Зайцы посмотрели в ту сторону, куда показывал зайчонок. Белый Заяц, выпрямившись во весь рост, стоял на спи- не огромного секача, но смотрел на толпящихся свиней.

– Вы, свиньи! Подойдите ближе и слушайте, что я вам ска- жу! – властно крикнул Белый Заяц, затем сделал паузу, до-

жидаясь пока свиньи подойдут ближе.

–Что ему надо? Чего хочет от нас, этот белый зверь? – захрюкали дикие свиньи, стоявшие дальше всех от кормушки.

–Тихо! Не мешайте! Белый хочет что-то сказать! – захрюкали на них другие свиньи.

–Свиньи, внимательно слушайте меня! Этот корм принесли для моей стаи, и есть его будут только зайцы, а вы идите и ройте корешки! Я понятно вам объяснил?

–Понятно! – захрюкали свиньи, думая, что зверь будет для них корешки рыть.

–А если понятно, то что же вы стоите? Сейчас же убирайтесь от кормушки и не мешайте нам есть! Живо, если не хотите, чтобы с вами было то же, что и с вашим вожаком!

Дикие свиньи попятились от зайца, стоящего на их вожаке, развернулись и, громко хрюкая, бросились бежать. Зайцы по-прежнему стояли в стороне от кормушек и боялись к ним подойти.

–Что же вы стоите, зайцы? – крикнул им Белый Заяц. – Вы просили еды – вот она! Ешьте!

И зайцы, робко по одному, оглядываясь на стоящего у дерева секача, стали подходить к кормушке. Но постепенно осмелели и вот уже толпятся вокруг кормушки, жадно хватая зубами морковку и капусту.

–А где же Белый Заяц? – раздался от кормушки чей-то молодой голос. – Надо ведь ему спасибо сказать!

Зайцы стали озираться в поисках Белого Зайца, но того

нигде не было видно. Он исчез, только около старой сосны скакал, пытаясь выдернуть клыки из дерева, Старый Кабан.

–Братцы! – опять раздался молодой голос зайчонка. – Свинку надо бы покормить, а то может похудеть! Несите ей ветки и шишки!

И молодые зайцы стали совать кабану в пасть ветки, шишки, сухую траву. «Кушай, дяденька кабан, кушай! Это так вкусно!» – приговаривали они. Старый кабан только брызгал слюной и рыл копытами землю. Наевшись и наигравшись, зайцы убежали на свою поляну, взяв оставшиеся овощи, где их и спрятали в большом дупле.

Сорока видела, как громко хрюкая промчалось стадо диких свиней, а вожака с ними не было. Тогда она полетела к кормушке, чтобы посмотреть, куда делся вожак, не случилось ли какой беды. Может быть медведь вернулся в лес и задрал его? Сорока прилетела как раз в тот момент, когда зайцы кормили кабана шишками. От такой картины она едва не упала с дерева. Зайцы кормят шишками секача, и он не может их разорвать! Кабан привязан к дереву! Это сделали зайцы! Что-то в лесу происходит страшное! Так скоро зайцы перестанут бояться волка! И сорока полетела по лесу, разнося страшную новость: «Зайцы выкармливают кабана и хотят его съесть!»

Старый кабан освободился, вытащив клыки из дерева, лишь через несколько дней. Но пока стоял около дерева, многое передумал. Сначала он поклялся найти этого зайца,

который так его оскорбил, и разорвать. Но потом, продолжая стоять около сосны, задумался, вот он вожак большого кабаньего стада, а никто из кабанов, ни одна свинья, ни поросенок не пришли к нему. Хорошо, что из-за засухи волки ушли, а то бы могли его съесть. И подумал старый секач, что много лет водил кабанье стадо, берег его от хищников, и поросята всегда были сыты. Вот даже в этот раз с кормушкой. Ведь это он, старый вожак, привел стадо, он не пускал зайцев. Да не только зайцы, никто не осмеливался подойти к кормушке, пока рядом стоял он, вожак. Но стадо бросило его в беде. Что же, он не будет им больше вожаком, пусть выбирают другого, да хоть этого дерзкого Белого Зайца! Старый кабан ушел из этого леса.

Зайцы быстро забыли, как накормил их Белый Заяц. Многие даже говорили, что он ничего не сделал.

—Кормушку сделали люди, они и еду положили. Значит, люди нас накормили. Кабаны наелись и ушли. Причем тут Белый Заяц?

—Но ведь кабаны больше не приходят, значит — боятся Белого Зайца! И вожак стоял около дерева, как привязанный, — возражали наиболее разумные зайцы.

В августе пошли дожди, но было уже поздно. Пожухшая из-за засухи трава почти не восстановилась, молодая поросль завяла. И хоть засуха прекратилась, голод в лесу, не смотря на помощь людей, продолжался. Все больше животных падало без сил. Многие зайцы жалели, что с ними нет

Белого Зайца. «Он ведь обещал нас накормить, – говорили они, – и накормил. Был бы сейчас с нами, придумал бы, как нам не бедствовать, научил бы нас добывать еду». Но Белый Заяц пропал, и в лесу его никто не видел, даже следы не встречались. Малыш сам искал «учителя» по всему лесу, расспрашивал птиц и даже бабочек, но никто его не видал. Почти все зайцы леса очень жалели, что Белый Заяц пропал.

Дикие свиньи без вожака походили-походили и почувствовали, что жить им стало плохо. И порядка в стаде нет, и с едой появились проблемы, другие звери прогоняют с привычных пастбищ. Пробовали выбрать нового вожака – шумели, кричали, молодые кабанчики даже подрались, пришлось разнимать их. Только толку никакого – по-прежнему нет вожака. Вот тогда, одна старая кабаниха и предложила: «Пойдемте к Белому Зайцу! Он нас лишил вожака, пусть даст нового!» Пришли они к зайцам, спрашивают про Белого, а те и сами ничего не знают. Тогда решили кабаны с зайцами держаться вместе, раз вожаков нет. Может быть вместе скорее найдут Белого Зайца.